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anni 1848-49 sotto il Governo provvisorio di 
Venezia, in qualità di tenente addetto allo Stato 
maggiore e direttore della IV Sezione di dipar-
mento della guerra, invocando un provvedimento 
che lo tolga dalle strettezze in cui versa. 

3133. I Consigli comunali di Cassino, di Fa-
vara e la Camera di commercio di Messina, ras-
segnano alla Camera i loro voti, perchè non sia 
adottato il disegno di legge pel riordinamento 
della imposta fondiaria. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Scolari sul sunto delle petizioni. 

Scolari. Prego la Camera di voler dichiarare 
di urgenza la petizione n° 3130, con la quale 
il signor Biglia Pietro, presidente del Consiglio 
di amministrazione dell'ospedale civile di Sacile, 
rassegna alla Camera un voto del Consiglio stesso 
perchè, in occasione della riforma della legge 
provinciale e comunale, sia meglio ordinata la 
competenza passiva delle rotte di spedalità. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Capponi. 

Capponi. Spero che la Camera vorrà esser cor-
tese di accordare 1' urgenza alla petizione n°3131, 
con la quale taluni segretari comunali chiedono 
sia migliorata la loro condizione nella occasione 
che si discuterà la r iforma della legge comunale e 
provinciale. 

Martelli-Bolognini. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Martelli-Bolognini ha 

facoltà di parlare. 
Martelli-Bolognini. Prego la Camera di accor-

dare l 'urgenza alla petizione n° 3130. 
Mi pare di essere stato prevenuto in questa 

domanda. Comunque sia, è tanto importante la 
questione contenuta in quella petizione, che io 
mi unisco all'onorevole Scolari per chiederne l 'ur-
genza. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Maurogonato. 

iviaurogonato. L a petizione n° 3132 fu presen-
tata da un vecchio militare, che si trova in una 
Casa di ricovero a Venezia e che ha quasi 80 
anni ; pregherei quindi la Camera di dichiararla 
d'urgenza, affinchè se le deliberazioni, come spero, 
saranno favorevoli, non arrivino troppo tardi. 

Presidente. Dunque gli onorevoli Scolari e 
Martelli-Bolognini pregano la Camera di voler di-
chiarare d 'urgenza la petizione n° 3130. 

(.L'urgenza e conceduta.) 
Questa petizione farà il corso regolamentare. 
L'onorevole Capponi prega la Camera di di-

chiarare d'urgenza la petizione n° 3131. 
(È dichiarata d'urgenza.) 

Finalmente l'onorevole Maurogonato prega la 
Camera di voler dichiarare d 'urgenza la petizione 
n° 3132. 

(.L'urgenza è accordata.) 

Congedi. 
Presidente. Chiedono congedo, per motivi di 

famiglia, l'onorevole Bianchi di giorni 10; 
Per motivi di salute l'onorevole Grinori-Lisci 

di giorni 20. 
(Sono conceduti.) 

Annunziasi la presentazione di nna proposta di 
legge del deputato Martelli-Bolognini, 
Presidente. L'onorevole Martelli-Bolognini ha 

trasmesso alla Presidenza una proposta di legge di 
sua iniziativa, che sarà trasmessa agli Uffici per-
chè ne autorizzino la lettura. 

Si presenta la relazione della Giunta d'inchiesta 
sulla marineria mercantile. 

Presidente. E giunta alla Presidenza la seguente 
lettera : 

" Roma 7 maggio 1883. 
u Eccellenza, 

" In conformità delle prescrizioni contenute 
nella legge 24 marzo 1881, mi onoro di presentare 
all'È. V. la relazione della Commissione d'in-
chiesta sulle condizioni della marineria mercantile 
italiana, e le proposte ritenute più acconcie ed 
efficaci per assicurarne l 'avvenire e promuoverne 
lo svolgimento. 

" Un esemplare della relazione stessa verrà 
trasmesso per essere distribuito agli onorevoli de-
putati , come fu praticato per gli Atti d'inchiesta. 

" Voglia gradire l 'È. V. i sentimenti della mia 
massima stima e ossequio. 

" Il presidente della Commissione 
" Brioschi. „ 

Do atto all'onorevole presidente della Commis-
sione d' inchiesta parlamentare della presentazione 
della relazione sulle condizioni della marineria 
mercantile. 

Deliberasi l'iscrizione nell'ordine del giorno di 
lunedi delle elezioni contestale del 1° e 2° col-
l edo di Siracusa. 

u 

Presidente. Avverto la Camera essere state de-
positate in segreteria le relazioni e i documenti 


